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Ata da 10ª (Décima) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao quinto dia do 

mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (05.04.2021), às 19h, na Casa 

Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 

Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 

10 (dez), dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 

Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e 

desejando boa noite a todos, e que todos os assuntos sejam de interesse da 

população. Solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 

Livro de Presença e na Folha de Frequência. Falou que pela primeira vez a 

Sessão estava sendo transmitida pela Radio Cidade, e que teriam uma 

divulgação mais abrangente, pois ela atingia com mais expansão nas regiões, e 

que ficaria bem melhor as divulgações dos seus trabalhos, assim como também 

divulgou que tinha transmissão nas redes sociais. Dando seguimento, perguntou 

aos pares se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e em 

comum acordo, foi dispensada a leitura da Ata e aprovada por unanimidade dos 

votos presentes. Solicitou que fosse lida as correspondências recebidas. Que 

iniciou lendo o REQUERIMENTO 063/2021 – Que requer do Secretario Municipal 

de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido arrumar um esgoto na 

Rua Pedro Xavier de Siqueira, próximo a Delegacia. Neste Município. 

VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; 

REQUERIMENTO 064/2021 – Que requer do Diretor de Iluminação Publica Sr. 

Remo Igor, no sentido de arrumar 02 (duas) lâmpadas nos postes do Curral do 

Gado que estão queimadas. Neste município. VEREADOR PROPONENTE – 

ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; REQUERIMENTO 065/2021 – Que requer 

da chefe do executivo Srª Maria Claudenice P. de Melo Cristóvão, extensivo ao 

Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido de solicitar que 

seja consertar buraco na Travessa Vereador Israel Veras – Centro na curva da 

Farmácia da Samed.. Neste município. VEREADORA PROPONENTE – Mª DO 

SOCORRO V. DOS SANTOS MONTEIRO; REQUERIMENTO 066/2021 – Que 

requer da chefe do executivo Srª Maria Claudenice P. de Melo Cristóvão, 

extensivo ao Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido 

de solicitar que seja instalado coletores de lixo (lixeiras) nas vias públicas do 

nosso município. VEREADORA PROPONENTE – Mª DO SOCORRO V. DOS 

SANTOS MONTEIRO;  INDICAÇÃO Nº 014/2021 – que seja solicitado a Chefe do 

Executivo Municipal Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão Extensivo a 

Secretaria de Saúde, Srtª. Genedy Siqueira Brito, a possibilidade de comprar um 

gerador para o Hospital Municipal Dr. José Luiz da Silva Neto. Neste Município. 

VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR NOGUEIRA DO AMARAL FILHO; 

INDICAÇÃO Nº 015/2021 – que seja solicitado a Chefe do Executivo Municipal 

Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão Extensivo a Secretaria de Saúde, Srtª. 

Genedy Siqueira Brito, a possibilidade de vacinar contra Covid os Garis e 

Margaridas, que estão vulneráveis. Neste Município. VEREADOR PROPONENTE 

– VALDEIR TOMÉ DA SILVA; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 024/2021 – a 

Coordenadora do PNI a Srª. MARIA CÂNDIDA PEREIRA – VEREADOR 

PROPONENTE – VALDEMIR NOGUEIRA DO AMARAL FILHO; MOÇÃO DE 
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PESAR Nº 017/2021 – AOS FAMILIARES da Srª. DIONIZIA PEREIRA DA SILVA 

– VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 018/2021 – AOS FAMILIARES da Srª. MARIA DO SOCORRO 

XAVIER GOMES – VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA 

MOURA; MOÇÃO DE PESAR Nº 019/2021 – AOS FAMILIARES do Sr. FAUSTO 

MARINHO CAMPOS – VEREADORA PROPONENTE – MARIA DO SOCORRO 

VERAS DOS SANTOS MONTEIRO; Djalma leu o ofício nº 056/2021 oriundo da 

Secretaria de Educação do município, solicitando a indicação de um membro para 

fazer parte da Comissão Coordenadora do plano Municipal de Educação e indicou 

Vereadora Socorro Veras, onde a mesma aceitou. Leu ainda o ofício do Deputado 

Gonzaga Patriota, em resposta ao requerimento que havia sido enviado ao 

mesmo solicitando emenda parlamentar para a construção do Pólo de Educação 

Maria Celeste Vidal, onde na resposta foi lida que não teria como enviar o 

recurso, pois o prazo de pedido de emendas estava encerado. Mencionou 

também um fato que havia lhe chocado que foi a morte do Sr. Fausto Campos, 

onde o mesmo havia feito um pedido a família que queria vir pra casa passar seus 

últimos dias com eles, e os familiares foram atrás do hospital para tentar 

conseguir uma ambulância para trazê-lo e foi negada, eles procuraram varias 

autoridades, e inclusive ô procuraram, onde, Djalma tentou com a Secretária de 

Saúde e demais Secretários do município a liberação desta ambulância, sendo 

que a resposta foi que não poderiam  fazer o translado, que precisava ter um 

parecer médico. Disse ainda, que recebeu uma resposta que o município só tinha 

duas ambulâncias e não podiam ficar só com uma no hospital. Falou que quando 

acontece algo dessa natureza não importa se o município não ter ambulância, 

que pegasse emprestado nos municípios vizinhos, que todos se solidarizam com 

a situação, que quando uma pessoa na situação dele, que pede aos familiares 

para vir passar seus últimos dias com a família. E pediu a Secretária da Casa, 

que fizesse um ofício para a Secretária de Saúde, ou para alguém responsável, 

para que se obtenha respostas. Finalizando, falou que o município não tinha só 

essas duas ambulâncias, pois o Vereador Kleber Paulino havia conseguido uma 

para o Riacho do Gado, o município tinha comprado para a Borborema e Brejinho 

e que o hospital havia ficado com 6 ou 7 ambulâncias, e não era certo ter negado 

para a família, até na hora da morte. E pediu para se revesse os conceitos, e que 

trabalhassem para o município, que não iriam aturar essa forma de se trabalhar, e 

que trabalhassem com respeito e com responsabilidade, para a sociedade 

tabirense, principalmente nesse momento, que vem vivenciando com a pandemia. 

Dando sequencia, pediu ao 2º Secretário que convocasse o 1º orador da noite, 

que convocou a Vereadora Socorro Veras. Djalma mencionou que cada 

Vereador teria 05 minutos, pois a Sessão teria duração de apenas 01 hora. 

Socorro cumprimentou o Presidente, os Vereadores e a Vereadora Ilma Soares, 

desejando boa noite aos presentes, e desejou boa noite a todos os ouvintes que 

estavam escutando através da rádio Cidade FM, e a Pajé que estava na escuta. 

Disse que gostaria de fazer um agradecimento especial, a Coordenadora do PNI 

Cândida, que enviou os relatório sobre a perca das vacinas, e também mandou o 

plano de vacinação, como também agradeceu pelas repostas e que sempre está 
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atendendo as solicitações que são enviadas. Disse que faria das palavras dela, as 

palavras de Djalma, e se solidarizou com a família de Fausto Campos, 

mencionando que ele foi ex-Diretor Limpeza, era filho do Ex-Vereador Gonzaga 

Dantas, falou ainda que essas coisas não devam acontecer que sabe que o 

município tem ambulâncias e mencionou que o Deputado Carlos Veras também 

havia disponibilizado ambulância para o município, e não sabia por que isso havia 

acontecido, como também disse que Tabira tem uma pareceria muito boa com os 

outros municípios. Falou sobre o requerimento havia solicitado para a Prefeita e o 

Secretário de Obras para colocar lixeiras nas vias públicas, como também o 

requerimento para se fazer um reparo na Rua próxima a farmácia SAMED, para 

se evitar algum acidente. Por fim, agradeceu a todos e desejou boa noite; O 

Presidente Djalma, parabenizou o discurso da Vereadora Socorro Veras, e pediu 

que a Secretária fizesse um ofício para o Secretário de Obras, no sentido dele 

arrumar os buracos na rua de frente ao hospital, como também solicitou a 

capinação nos bairros da cidade. E solicitou que colocassem em Ata todo o 

discurso da Vereadora Socorro Veras, e que o 1º Secretário convidasse o próximo 

orador da noite, que convocou o Vereador Valdemir Filho para fazer uso da 

Tribuna. Que iniciou desejando boa noite a todos os Vereadores, e todos que 

acompanhavam através das redes sociais, da Rádio Cidade FM, e leu o  

requerimento do Deputado Gonzaga Patriota, onde repassava as planilhas das 

emendas para o município em atenção ao pedido dele,  da Prefeita Dona Nicinha, 

da ex-vice Prefeita Genedy Brito, e as pessoas interessadas no desenvolvimento 

de Tabira, entre elas, duas emendas para 2021 recursos na ordem de R$ 485. 

421,00 (quatrocentos e oitenta e cinco mil, quatrocentos e vinte e um reais), para 

o Ministério da Saúde para a aquisição de um veículo ônibus do TFD, agradeceu 

ao Deputado por estar cumprindo com seu dever, está mandando emenda. E 

mencionou sobre o que o presidente havia dito e prestou seus sentimentos aos 

familiares do senhor Fausto, o qual trabalhou com ele, e participava do ECC do 

Encontro de Casais com Cristo, mandou seus sentimentos a todos os familiares. 

Disse que quando o Sr. Fausto tomava conta da limpeza, ele se dava muito bem 

com os Garis, se mostrava ser uma pessoa simples, que ele era, e desejou que 

Deus o tenha. Falou sobre as ambulância dizendo que muitas estão quebradas, 

que as ambulância andam muito, que de Tabira a Recife da uns 800 KM, e elas 

fazem varias viagens. Falou ainda que 80% dos casos estão sendo atendido no 

hospital de  Tabira, e  é  comprovado. E que Graças a Deus estão melhorando, 

que tem que melhorar cada vez mais, e que estão com 04 meses de gestão e 

logo logo, o hospital estará realizando as cirurgias, e que o coronavirus se acabe 

para que o bloco cirúrgico volte a realizar cirurgias. Por fim, falou que a 

ambulância foi buscar o Sr. Fausto no domingo às 13:40h da tarde, e que a 

família havia agradecido. E solicitou que a secretária da Casa fizesse um 

requerimento, para o Secretário de Obras, solicitando o reparo na sua rua, a Rua 

Julieta Cordeiro de Oliveira, e que seus vizinhos também estavam cobrando, e 

que no bairro de Fátima precisa urgentemente que sejam melhoradas as ruas, e 

que já tem algumas ruas que vão ser feitas calçamentos, mas que acha que seria 

bom que colocasse uns cascalhos nelas. Solicitou também, que a Secretária 
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fizesse um requerimento ao Diretor de Limpeza Urbana Júnior, para colocar lixeira 

na Praça da Jureminha, e que desde que foi feita está faltando. Disse que sempre 

estará à disposição para a população de Tabira, e agradeceu ao Deputado 

Gonzaga Patriota. Agradeceu a todos e desejo boa noite; O Presidente Djalma 

solicitou que todo o discurso do Vereador Valdemir Filho fosse colocado em Ata, e 

pediu que o 1º Secretário convocasse o próximo orador da noite. Que convocou o 

Vereador Edilson de Oliveira. Que iniciou desejando boa noite a todos os 

presentes, ouvintes e toda sua família. Parabenizou o Sr. Junior de Zé de Rita, 

que esta fazendo a limpeza do município, e toda a população esta parabenizando. 

Disse que o que se ver de certo tem que elogiar e o que for de errado tem que 

falar, e que havia presenciado, e tirado até foto do pessoal que estava 

trabalhando na Iluminação Pública, que estavam sem o equipamento de proteção, 

e estavam numa altura de quase 10 metros, e mencionou se caso ocorresse um 

acidente a despesa viria toda apara o município, que o povo é quem pagaria. E 

falou ainda, sobre o ônibus que havia quebrado, que demorou para ser resolvido. 

E pediu que prestassem atenção no trabalho. Desejou boa noite a todos os 

vereadores, os internautas e radio ouvintes. Djalma desejou boa noite as 

comunidades que estavam ouvindo através da rádio cidade FM, e pediu que 

colocassem em Ata todo o pronunciamento do Vereador Dicinha do Calçamento, 

e que o 1º Secretário convidasse o próximo orador da noite, que convocou o 

Vereador Edmundo Barros. Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e todos 

que estavam presentes. Parabenizou a oposição, por entender que precisam se 

unir para resolver os problemas do município, que essa é a finalidade, que foram 

escolhidos para dirigirem o município. Disse que queria servir de elo entre o 

Executivo e o Legislativo, para trazerem dias melhores para os Tabirenses, que 

foram escolhidos 11 Vereadores e 1 Prefeita, pelo povo de Tabira, para encontrar 

solução para os problemas. E que tem compreensão que a oposição esta 

entendendo esse lado, e se prontificou a discutir com eles os problemas que 

existem, levar ao chefe do Executivo os problemas, para ver se coloca a cidade 

novamente no trilho do desenvolvimento. Disse ainda que não tem lado, que esta 

do lado da verdade, do lado da moralidade. E que gostaria de se juntar os 10 

vereadores, para trazerem melhorias para a cidade. Parabenizou o Sr. Jasom 

José de Caldas, que o convidou juntamente com a Prefeita e foram ao Curral do 

Gado, onde o mesmo fez a doação de 10 metros de terreno, sem custo, para que 

houvesse um fluxo com mais facilidade. Parabenizou também a Prefeita, que 

mesmo com dificuldades está governando. Agradeceu a todos; Djalma pediu que 

a Secretária colocassem em Ata o discurso do Vereador Edmundo Barros e que o 

1º Secretário convidasse o próximo orador. Que convocou o 2º Secretário, Eraldo 

Moura. Que iniciou desejando boa noite ao Presidente, um boa noite especial a 

toda sua família, boa noite ao Ex- Presidente da Casa Cosme de Binha e a Felipe 

Marques da Radio Cidade FM. E boa noite a todos os ouvintes da Radio Cidade 

FM, e para a bancada da situação e da oposição. Falou das moções de pesar que 

havia solicitado. Falou ainda, sobre a segunda parte da sessão que será votado, 

um projeto de lei de sua autoria em homenagem a Francisco Barbosa de Melo, 

seu Pesqueira. Falou também do requerimento que solicitou, encaminhado para o 
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diretor de limpeza urbana Junior, e já foi resolvido o problema, bem como o 

requerimento 064/2021, ao Diretor de iluminação publica para colocar umas 

lâmpadas no Curral do Gado que esta muito escuro, e já havia recebido varias 

informações sofre o escuro de lá. Mencionou sobre a buraqueira que se encontra 

na rua do hospital, que é função do DER, e pediu que tomassem uma 

providencia. E falou ainda sobre o cemitério, que havia recebido algumas 

informações que seria lá na COHAB, próximo ao Bairro Iraci Pires, que havia 

falado até com o Vereador Vianey justo da situação, e disse que nesse local 

deveriam faze era uma quadra de esportes, ou ate mesmo uma escola, uma 

praça. Disse que sabia que o cemitério local não tem mais espaço para enterrar, e 

que o município tem que agir rápido, e mencionou que tem o espaço próximo ao 

lixão que poderia ser o cemitério. Desejou boa noite a todos; O Presidente Djalma 

pediu que colocasse em Ata todo o pronunciamento do 2º Secretário Eraldo 

Moura. E solicitou também que a Secretária fizesse um requerimento intensivo ao 

Secretário de Obras para ver a questão da energia nas casinhas populares no 

Bairro Iraci Pires, que se encontram ainda sem energia, e tem um poste que após 

as chuvas esta caindo, e pediu que o Secretário de Obras fosse resolver. Falou 

ainda sobre o posicionamento da Câmara de Vereadores sobre o Lookdown que 

foram contra, e que foram ver o motivo no qual os municípios que tomaram as 

decisões, foi por má intenção para conseguirem mais recursos para combater o 

Coronavirus, que não foi nada pensando na população, e que não se resolveu 

nada. Dando continuidade, o Presidente foi para segunda parte da sessão e 

apresentou o Projeto de Lei para ser votado. Votação em 2º turno do PROJETO 

DE LEI PROJETO DE LEI Nº 004/2021 – EMENTA: Dá-se o Nome de 

FRANCISCO BARBOSA DE MELO (Seu Pesqueira) a Rua Transversal a Rua 

Iraci Bento de Araujo sentido Oeste Bairro de Fátima e dá outras providências. 

VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA MOURA – 2º 

TURNO. Que foi aprovado por unanimidade em 2º turno. Antes de encerrar, os 

Vereadores solicitaram em caráter de urgência uma sessão extraordinária para a 

votação do Projeto de Lei das academias que havia sido apresentado em sessão 

anterior, onde se torna essencial. Declarou encerrada a sessão desejando uma 

boa noite a todos. Determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, 

que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Rosilda Espindola 

Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. Tabira, 05 de abril de 2021. 

 

Presidente: Djalma Nogueira Sales _____________________________________ 

1º Secretário: Valdeir Tomé da Silva ____________________________________ 

2º Secretário: Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________ 

Ver. Maria do Socorro Veras dos Santos Monteiro _________________________ 

Ver. Gabriel Kleber Paulino de Melo ____________________________________ 

Ver. Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 

Ver. José Carlos Menezes ____________________________________________ 
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Ver. Edmundo Dantez Cordeiro Barros  _________________________________ 

Ver.Ilma Rocha Cordeiro de Souza _____________________________________ 

Ver.João Vianey Bezerra Justo ________________________________________ 

Ver.Valdemir Nogueira do Amaral Filho _________________________________ 
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